
Piyasa Gündemi

ABD

Küresel piyasalarda satış baskısı derinleşirken, risk iştahındaki bozulmanın merkezinde ABD teknoloji hisselerinde üç gündür

süren sert düşüş yer alıyor. ABD Merkez Bankası yetkililerinin faiz indirimi konusunda isteksiz bir duruş sergilemesi, özellikle

büyüme ve teknoloji hisselerinde değerleme sorgulamasını hızlandırdı; bu çerçevede Nasdaq 100 nisan ayından bu yana en

sert üç günlük kaybını yaşarken, endekste son bir haftada 1 trilyon doların üzerinde piyasa değeri silindi. ABD ve Avrupa vadeli

endeksleri yeni günde de ekside seyrederken, Asya borsalarında ilk kayıpların ardından kısmi bir denge arayışı görülse de

teknoloji sektörü genelinde temkinli hava korunuyor; Amazon hisselerinin, şirketin yapay zekâya yönelik agresif harcama

planları sonrası sert düşmesi bu endişeleri pekiştirdi. Yazılım tarafında ise Anthropic’in finansal araştırma ve analiz yapabilen

yeni yapay zekâ modelini devreye alması, geleneksel yazılım ve veri hizmeti şirketlerine yönelik rekabet baskısını artırarak

satışları derinleştirdi. Artan oynaklık diğer varlık sınıflarına da yayılırken, gümüş ve Bitcoin’de sert düşüşlerin ardından güçlü

tepki alımları görülmesi piyasalardaki kararsızlığı net biçimde ortaya koydu. Zayıflayan risk algısı yatırımcıları ABD tahvillerine

yönlendirirken, kısa vadeli tahvil faizleri geriledi. Japonya’da yaklaşan seçimler hisse piyasasını desteklerken yen ve devlet

tahvillerinde satışlar öne çıktı; Hindistan’da ise merkez bankasının faizleri sabit tutması sınırlı bir etki yarattı. Genel olarak

yatırımcılar, son aylarda piyasaların ana taşıyıcı temaları olan yapay zekâ, kripto varlıklar ve değerli metallerde oluşan yüksek

değerlemelerin daha geniş çaplı bir düzeltmeye dönüşüp dönüşmeyeceğini yakından izliyor.

Euro Bölgesi

Avrupa hisse senedi piyasaları, son üç gündür süren sert satışların ardından haftanın son işlem gününe sınırlı bir toparlanma

eğilimiyle başlamaya hazırlanıyor. Küresel ölçekte teknoloji hisselerinde yaşanan sert düşüşün hız kesmesi ve değerli metaller

ile kripto varlıklarda tepki alımlarının görülmesi, risk iştahının kısmen dengelenmesine yardımcı olurken, Avrupa borsaları bu

hafta zayıf şirket bilançoları ve Avrupa Merkez Bankası’nın görece şahin mesajları nedeniyle baskı altında kalmıştı. Yatırımcılar

bugün Almanya ve Fransa’dan gelecek dış ticaret verilerini ekonomik görünüm açısından yakından izlerken, şirketler

cephesinde Société Générale’in beklentileri aşan dördüncü çeyrek kârı sonrası açıkladığı 1,7 milyar dolarlık hisse geri alım

programı hisse bazlı pozitif ayrışmaya işaret etti. Vadeli işlemlerde Euro Stoxx 50 ve Stoxx Europe 600 kontratlarının yüzde 0,1

civarında artıda seyretmesi, piyasaların temkinli de olsa bir denge arayışına girdiğini gösteriyor.

Türkiye

Yurt içinde TCMB brüt rezervleri geçen hafta 215,6 milyar dolardan 218,2 milyar dolara yükselirken, net rezervler ise 97,4

milyar dolardan 93,4 milyar dolara geriledi. Swap hariç net rezervler ise 85,5 milyar dolardan 82,6 milyar dolara düştü. Yurt içi

yerleşiklerin pariteden arındırılmış döviz mevduatları geçen hafta 1,88 milyar dolar artış kaydetti. ABD tarafında işsizlik maaşı

başvuruları geçen hafta 231 bin kişi ile beklentilerin üzerinde artış kaydetti. Verilerin fiyatlamalar üzerindeki etkisi sınırlı

kalırken, kurda düşük volatilitede kademeli ve sınırlı yükseliş eğilimi devam etti. Bugün yurt içinde veri akışı sakin. ABD

tarafında ise başta tarım dışı istihdam olmak üzere işsizlik oranı ve ortalama saatlik kazançlar verileri ön plana çıkacak.

Dolar/TL, bu sabah saat 08:00 itibariyle 43,61 civarında hafif yükseliş eğiliminde seyrediyor.
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EUR/USD

Euro, Avrupa Merkez Bankası’nın faizleri beklendiği gibi sabit bırakmasının ardından 1,18 dolar civarında dengelenirken, banka enflasyonun orta vadede yüzde 2
hedefine oturacağını yineledi. Başkan Christine Lagarde, enflasyon görünümünün iyi bir noktada olduğunu belirtirken küresel ticaret politikaları ve jeopolitik
gelişmeler nedeniyle belirsizliğin yüksek kaldığını ve verilerin oynak olabileceğini vurguladı. Eurostat verilerine göre ocakta manşet enflasyon yıllık yüzde 1,7’ye,
çekirdek enflasyon ise yüzde 2,2’ye gerileyerek beklentilerle uyumlu ve son yılların en düşük seviyelerine indi. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,1766 – 1,1752 – 1,1724

Dirençler: 1,1808 – 1,1835 – 1,1850

GBP/USD

İngiliz sterlini, İngiltere Merkez Bankası’nın faizi yüzde 3,75’te sabit bırakmasına rağmen beklenenden daha güvercin bir duruş sergilemesiyle 22 Ocak’tan bu

yana en zayıf seviye olan 1,36 doların altına geriledi. Para Politikası Kurulu’nda 5’e 4 gibi yakın bir oy dağılımı görülürken, dört üye enflasyonun nisan ayından

itibaren yüzde 2 hedefine gerileyeceğini öngörerek faiz indirimi yönünde görüş bildirdi. Sterlin üzerindeki baskı, ekonomik zayıflama ve gevşeyen iş gücü

piyasası risklerine ek olarak Başbakan Keir Starmer’ın siyasi liderliğine dair artan belirsizlikle daha da arttı. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,3481 – 1,3425 – 1,3333

Dirençler : 1,3630 – 1,3721 – 1,3778
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XAU/USD

Altın ons fiyatı 4.870 dolar civarına yükselerek oynak piyasada önceki kayıplarını telafi etse de, ocakta görülen rekorlar sonrası gelen satışlarla yılbaşından bu
yana kazançlarının büyük kısmını geri verdi. ABD’de artan işten çıkarmalar ve zayıflayan istihdam verileri, ABD Merkez Bankası’nın yılın ilerleyen dönemlerinde,
piyasaların haziranı işaret ettiği bir faiz indirimi beklentisini güçlendirdi. Jeopolitik cephede Washington’un İran’la diplomasi vurgusu sürerken, altın haftayı üst
üste ikinci kez düşüşle kapatmaya hazırlanıyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 4725 – 4639 - 4490

Dirençler: 4960 – 5109 - 5195

XAG/USD

Gümüş, gün içinde yüzde 10’a yakın sert düşüşün ardından yüzde 3’ten fazla toparlanarak 73 doların üzerine çıksa da, 1980’den bu yana görülen en yüksek
oynaklık seviyeleri fiyat hareketlerinin ne kadar kırılgan olduğunu gösteriyor. Daha küçük piyasa büyüklüğü, sınırlı likidite ve yoğun spekülatif pozisyonlanma
nedeniyle altına kıyasla çok daha sert dalgalanan gümüş, ocak sonundaki zirvesinin yaklaşık yüzde 40 altında kalırken üst üste ikinci haftalık düşüşe hazırlanıyor.
Ocak ayındaki güçlü rallinin ardından, özellikle Çinli yatırımcıların spekülatif alımlarıyla şişen fiyatlar, doların ABD Merkez Bankası başkanlığı için daha şahin
görülen Kevin Warsh adaylığı sonrası güçlenmesiyle sert bir düzeltmeye maruz kaldı. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 67,07 – 60,57 – 48,92

Dirençler: 85,22 – 96,87 – 103,37
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BrentPetrol

Brent petrol, ABD’nin İran’daki vatandaşlarına ülkeyi terk etme çağrısı yapmasıyla İran–ABD geriliminin yeniden öne çıkması sonrası yüzde 1’den fazla
yükselerek 68 doların üzerine çıktı. Umman’da süren görüşmelerde gündem üzerinde uzlaşı olmaması ve İran’ın önemli bir OPEC üreticisi olması arz kesintisi
endişelerini artırırken, Suudi Arabistan’ın Asya’ya sattığı petrol fiyatlarını düşürmesi arz fazlası sinyali verdi. Buna rağmen, Rusya-Ukrayna Savaşı’ndaki enerji
altyapısına yönelik saldırılar izlenirken, petrol haftayı altı haftanın ardından ilk kez düşüşle kapatmaya hazırlanıyor.

Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 66,69 – 65,84 – 64,72

Dirençler: 68,65 – 69,77 – 70,62

Crude Petrol 

WTI petrol, ABD’nin İran’daki vatandaşlarına ülkeyi terk etme çağrısı yapmasının ABD–İran görüşmeleri sürerken jeopolitik risk algısını artırmasıyla yüzde 
1’den fazla yükselerek 64 doların üzerine çıktı. Buna karşın Suudi Arabistan’ın Asya’ya yönelik petrol fiyatlarını düşürmesi arz fazlası sinyali verirken, Rusya-
Ukrayna savaşında enerji altyapısına yönelik saldırılar da yakından izleniyor. Tüm bu gelişmelere rağmen petrol, altı haftanın ardından ilk haftalık düşüşüne 
yönelmiş durumda. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 62,39 – 61,51 – 60,38

Dirençler:  64,39 – 65,52 – 66,40
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Nasdaq Yakın Vade

Nasdaq cephesinde satış baskısı belirginleşirken, Amazon hisselerinin bilanço sonrası yüzde 10’u aşan düşüşüyle Nasdaq 100 vadeli işlemleri yüzde 1’den fazla

geriledi. Dev teknoloji şirketlerinin özellikle yapay zekâ odaklı çok yüksek yatırım harcamaları, değerlemelerin sürdürülebilirliğine dair endişeleri artırarak çip ve

yazılım hisselerinde satışları hızlandırdı. Qualcomm’un zayıf görünümü ve AI’ın sektörü dönüştürme riski, Nasdaq ağırlıklı teknoloji hisselerinde düşüş eğilimini

güçlendirdi. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler:24289 – 24047 -23659

Dirençler: 24918 – 25306 - 25548

Dow Jones Yakın Vade

Dow Jones endeksi, teknoloji kaynaklı satışların geneline yayılmasıyla baskı altında kalarak vadeli işlemlerde yüzde 0,4 geriledi ve spot piyasada üst üste üçüncü
kayıp gününü yaşadı. Amazon ve Qualcomm gibi büyük şirketlerdeki sert düşüşler risk iştahını zayıflatırken, yüksek yatırım harcamalarına dair endişeler sanayi
ve finans hisselerine de yansıdı. Genel görünümde, teknoloji kaynaklı dalganın Dow bileşenlerine sirayet etmesi endekste temkinli seyrin sürmesine neden
oluyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 48593- 48313 - 47816

Dirençler: 49371 – 49688 - 50148
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